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Sajtódestrukció
A fejlett technika korát éljük és 

a fajnak a büntetőtörvénykönyv pa­
ragrafusai között boszorkányosán át 
sikamló „kereskedelmi* tehetségei 
mellett hasonszőrű zsenik csak « 
sajtótörvény zsonglőrjei között ta- 
lálhatók. Mert hát lehet-e azért bűn 
tetni valakit, hogy mig egy gyil­
kosság! ügyben gyanúsított facér 
borbélylegényről csupa tapintatból 
csak a név kezdőbetűivel emlékezik 
meg, addig két- és háromhasábos 
címekben folyton főiskolai hallga­
tókról, gazdászokról, az ÉME-ről 
harsónázik, mert a precíz rendőri 
lelkiismeretesség kósza bemondások 
alapján kihallgat egy-egy egyete­
mistát is, aki megfordult a halál­
trafikban.

Avagy talán van paragrafus arra, 
hogy a bestiális, trancsirozó gyil­
kosnak nem volna szabad hasonló 
következetességgel ős tolakodó módon 
.főhadnagyi mivoltát rikoltani szün­
telenül a közönség fülébe. Vagy tán 
tételes törvény tiltja tisztahirü tár­
sadalmi testületek nevének odake- 
verésót bűnügyek szennyes króni­
káihoz, mert valaki esetleg otromba 
tréfát követett el valami felelőtlen 
névtelen levél írásával ?

Sajnos, paragrafus minderre nincs 
s odaát így értelmezik a sajtósza­
badságot ; ők tudják, miért.

Mégis, ami az utóbbi hónapokban 
folyik, — és nemcsak a fővárosi 
forradalmi sajtóban, de a helybeli 
és elsősorban „konszolidációs“ la­
pokban, —következetességében, rend­
szerességében már túllépi e liberális 
sajtószabadság határait is.

Hosszú hónapok óta ott faketéllik 
a kövér, lármás címekben mindig a 
gazdász, a főiskolai hallgatói, a 
tiszti „minősítés“, ha erre a leg­
kisebb alkalom is adódik — ugyan­
akkor, amikor például a debreceni 
vörös izgatok elitéltetéséről szóló 
cikkeiknek ibolyaszerénységü, gyön­
géd címeket lehelnek oda.

Csodálatos, hogy mig minden le­
helő és lehetetlen alkalommal elő 
kerül a főiskolai egyesület neve, az 
ÉME tagság, azt még soha sem ol­
vastuk a numerus clausust erősen 
túllépő felekezeti bűnösökre vonat­
kozólag, hogy a Chevra Kadisha 
tágja ezt, vagy amazt követte el 
ezzel, v«gy azzal a gazsággal került 
bármiképpen kapcsolatba. Pedig a 
fentemlitett kategória alighanem 
tagja a saját szentegyletének is.

Feltétlenül bizonyos, hogyha a 
sajtó állandóan e lényeghez nem 
tartozó minőségében .vetítené a zsi* 
dófaju bűntetteseket, vagy gyanúsí­
tottakat a közönség elé, a közvéle­
ményben rövidesen kialakulna a 
meggyőződés, hogy a mózeshitüek e 
szentegylete holmi sötét, gyilkosokat 
rablókat és kétes existenciáket te­
nyésztő bűnszövetkezet — ami, tisz­
telt liberális polgártársak, hitvány 
és aljas misztifikáció volna úgy e ? 

Ugyanezt a vonalról vonalra mé- 
telyező gazságot azonban el lehet 

követni nyugodt lélekkel a keresz­
tyén magyarság társadalmi egyesü­
leteivel, de egész társadalmi réte­
geivel szemben is. Ét szégyen, 
hogy ebben a fejlett technikában 
azok a toliforgatók járnak elöl, 
akiknek származásuknál fogva vé­
deni, oltalmazni kellene — minden 
politikai ellentét dacára — e ma­
gyar testületek, magyar intézmé­
nyek becsületét és jóhirnevét.

Ám ehelyett mit kell látnunk nap­
ról napra? Az a lap, amely a kor­
mány tájékozatlansága folytán annak 
támogatását élvezi, ordítva közli: 
kötéláltali halálra Ítélték Léderer 
főhadnagyot. De emellett kéjjel köpi 
oda vezércikkében, miként fogják a 
„kitűnő minősítésű főhadnagy uru 
nyakára rászorítani a hurkot, majd 
egy harmadik cikkben perverz gyönyö­
rűséggel azon csámcsog, hogy csak 
azért látja a cikkiró a tavasz szép­
ségeit, mert a főhadnagy ur akasztó­
fára kerül.

Nem csoda, hogy hasonló ocsmány­
ságokkal széles körökben sikerült 
ennek a sajtónak veszett hírét köl­

Andrássy Gyula gróf is titkos választást 
követel

A Dinich-botrány fejleményei a nemzetgyűlés előtt
A nemzetgyűlés mai ülését */412 

órakor nyitotta meg Szcitov>zky 
elnök. A választójogi javaslat első 
szónoka Koszó István. Nagyon saj 
nálja, hogy ilyen fontos törvény­
javaslat tárgyalásánál épen

azok vannak távol a parlament­
től, akik a munkástömegek kép­
viselőinek tüntetik fel magnkat.
Elítéli ezt a passzivitást. Kifejti, 

hogy olyan választójogot kell al­
kotni, amely megfelel a magyar jog 
fejlődésnek. Foglalkozik a női vá­
lasztójog kérdésével. A nők száma 
meghaladja a férfiak számát és igy 
vigyázni kell,

nehogy a férfi parlament he­
lyébe női parlament kerüljön.

A nyiltszavazás híve. A javaslatot 
elfogadja.

Andrássy Gyula gróf: A mi­
niszterelnök hivatkozott azokra 
a választójogi javaslatokra, ame­
lyekért ö a felelős. Az akkori ja­
vaslatok nagy előhaladást jelen­
tettek, mig most visszalépést mu­
tatnak. Azt mondja a miniszterel­
nök, hogy ők a titkosság ellen fog­
laltak állást, ma pedig mellette 
harcolnak. A körülmények azóta 
annyira megváltoztak, hogy a kö­
vetkezetesség következetlenség volna. 
Történelmi példákkal bizonyítja azt, 
hogy azoknál a nemzeteknél, ahol 
az uralkodó osztályok elzárkóztak a 
jogkiterjesitis elől, a forradalom 
elsöpörte 'az uralkodó osztályokat. 
Jó szociálpolitika, közgazdasági po­
litika és jogfolytonosság elvének 
tiszteletben tartása, ezekből fakad 
a jó konzervatív politika.

a javaslat Jogklterfesztését a mai

teni annak a debreceni gazdász ifjii* .1 
Ságnak, i * ‘ •
ségteljesitésével, tanulmányi ered­
ményeivel és fegyelmezettségével 
minden elismerést megérdemel. — 
És most ennek a szisztémának fer­
tőjében akarják megforgatni az 
egész főiskolai diákság s az ébre­
dők jóhirnevét is.

És védekezni nem lehet. Száll a 
lélekmérgezés spórája a fekete be* 
tühből, mint a kórokozó miazmák 
a pestises levegőben. A paragrafu­
sok kacskaringói közül pedig vi­
gyorogva sunyit elő a sajtódestruk­
ció az orvul beszennyezettekre. Itt 
csak egy segít, hirdetni szüntelen: 
óvakodjunk a fertőzött lelküektöl I

A szervezett magyar ifjúság, 
amely már bojkottal különítette el 
magától az egyik helyi sajtóorgá­
numot, megkezdte újra teljes erővel 
a társadalmi védekezést. Bizuek 
benne, hogy ez a tiszta lelkű, ön­
tudatos uj magyar generáció elóg 
erős lesz rátaposni ennek a méte 
lyestorku hidrának valamennyi fe­
jére is.

amely hazafias köteles- 1 tyeí szemtelen disznónak Jtiiuíáha, az

viszonyok között elegendőnek 
tartja.

Fontosnak tartja azonban a titkos • 
sdgot. a titkosságot tartja egyetlen 
eszköznek arra, hogy a választás 
tisztaságát biztosítsák. A javaslatot 
nem fogádja el.

Sokerópátkai Szabó István: Hive 
a nyilt szavazásnak, azért mert 
annak jellege megegyezik a falusi 
ember lelki állapotával.Érthetetlen­
nek tartja, hogy Andrássy Gyula 
olyan hamar eljutott a plurális vá­
lasztójogtól az általános titkos vá­
lasztójogig. (Óriási derültség a bal­
oldalon.}

Sokorópálka Szabót Nem akarom 
megsérteni Andrássy Gyulát, de hát 
itt az eszmék csatároznak. (Derült­
ség) A javaslatot elfogadja.

Ezután Dinich Ödön személyes 
kérdésben szólal fel. A gyorsirói fel­
jegyzés alapján megállapítja, hogy nem 
azt mondotta Karcagon, hogy az el­
lenzék tagjai sápot kaptak, hanem 
hogy sápot kérlek. Szerinte a kettő' 
között nagy különbség van. Különben 
is megmondja, ki volt az, aki sápot 
kért. Felolvassa Mayer János föld- 
mivelésügyi miniszternek a múlt év 
júniusában a nemzetgyűlésen mondott 
beszédét, amelyben elmondja, hogy

Szilágyi Lajos több levelet Inté­
seit hozzá, amelyben kiviteli 

engedélyeket kért.
Szilágyi kijelentései vissza* 
az ö fejére.

Ezután 
szállnak

Szilágyi Lajos személyes kérdésben 
hangoztatja, hogy Dinich Ödön nem 
bizonyított semmit rá.

Lendvai István személyes megtá- 
madtatás címen szólalt fel. Dinich
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•Ódon tegnapi sértő kitételére, amely­
nél szemtelen disznónak !titulálta, az 
a válaszom, — mondja Lendvai — 
hogy ceglédi beszédem miatt kényte­
len vagyok két és fél millió koronát 
deponálni, de ha On itt kiviteli pa­
namákról beszél, még két és fél millió 
koronát hozzá tennék, hogy

kivlgyék as országból as olvan 
szemtelen disznókat, mint Ön.
Zsitvay Tibor elnök hosszasan rázza 
csengőt és a nagy zajban javaslatot 

tesz a nemzetgyűlésnek arra, hogy 
Lendvai Istvánt ezért a kifejezésért 
utasítsa a mentelmi bizottság elé.

óriási zaj támad erre. Az ellen­
zéki képviselők a padot verve, kiáll­
ják : Mindkettőt.

A zaj csillapultával az elnök ki­
jelenti, hogy a gyorsirói jegyzetekből 
megállapította, hogy Dinich Ödön 
nem használta azt a kifejezést, amit 
Lendvai neki tulajdonított.

A Ház Lendvait egyhangúlag 
mentelmi bizottság elé utasítja.

Lendvai újból felszólalva k jelenti, 
hogy amennyiben bebizonyítást nyert, 
hogy Dinich Ödön az inkriminált ki­
fejezést nem használta, felszólalását 
targy'alannak tekinti s a sértésért 
megfogja követni a nemzetgyűlést.

Ezután áttérnek az
Interpellációkra

Hegymegi Kiss Pál interpellációjá­
ban arra kéri a kultuszminisztert, hogy 
a debreceni egyetemi építkezéseket 
haladéktalanul kezdjék meg. Debre­
cen városa <s a református egyház 
már teljesitette a magára vállalt kö­
telezettségét és óriási áldozatokat ho­
zott az egyetem érdekében.

Sándor-Schlézinger Pál interpellá­
ciójában kérdi a kereskedelemügyi 
minisztertől, megfelel-e valóságnak az, 
hogy a posta nagyobbszabásu autó­
javító műhelyt létesít ? Igaz-e, hogy 
az összes kiadások 45 milliárd koro­
nára rúgnak ?

Walkó Lajos kereskedelemügyi 
miniszter: Rámutat arra, hogy a 
posta már régen foglalkozik azzal 

gondolattal, hogy egy
nagyobb garázst létesít a javító- 

műhellyel kapcsolatban.
A 400 autót befogadó garázs mel­

lett lennének a műhelyek, irodahe­
lyiségek ős munkáslakások. A mun­
kálatokat már 1922-ben megkezdők 
és a kormány a költségvetésbe erre 
a célra beállított körülbelül három 
millió aranykorona költséget. Az
1923— 24 költségvetésben is szere­
pel erre a célra egy összeg, az
1924— 25 évi költségvetésben pedig 
850 ezer koronát irányoztak elő. 
Legközelebb 640 ezer koronát fog­
nak felvenni.

A munkálatok már annyira előre* 
haladtak, hogy

a garázs maga készen van 
s most már csak a javítóműhelyek 
építéséről van szó,

Sándor Pál viszontválasza után 
a Ház a választ tudomásul veszi.

Kiss Menyhért interpellációjában 
kérdezi, hajlandó-e a kormány a

a
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magántisztviselők nyugdijának valo­
rizálása és az életbiztosítási kötvé­
nyek valorizálása érdekében rende­
letileg sürgősen intézkedni.

Búd pénzügyminiszter : A magán­
tisztviselők nyugdija tekintetében 
valóban szomorú viszonyok uralkod­
nak. Ezt a kérdést a valorizációs 
törvényjavaslatban kívánják rendezni 
és reméli, hogy a legrövidebb időn 
belül

még 8 nyári szünet előtt letár­
gyalhatják ezt a javaslatot.

A valorizáció kérdését csak a 
vállalatok erőviszonyainak megfele- 
lően lehet rendezni.

Az ülés 3 óra után ért véget.

Az Ügyvédi Kamara küldöttséglleg kérte 
az adóátalány mérséklését 

A pénzügyi kormány nem járul hozzá az adók 
kontingentáfásátioz

Pusztít a sáska 
Borsodban

Miskolc, május 20. Borsodvárme- 
gyesen hirtelen nagy arányban lép­
tek fel a sáskák, amelyek különösen 
Mezőcsát, Igrici, Mezőkövesd, Kris­
tálya és Andorlak határát lepték el.

A budapesti rovartani állomás már 
kiküldte a megyébe szakértőit, aki.a 
napokban a mezőkövesdi járásban 
tartózkodott é? most szervezi a sás­
kák elleni hadjáratot. A védekezést 
100—150 sáskairtógéppel fogják 
folytatni, amelyet Budapestről hoz­
nak.

Budapest, május 20. Ki Ügyvédi 
Kamara elnökzőge Pap? József elnök 
vezetése alatt megjelent ma Vargha 
Imre pénzügyi államtitkárnál és 
kérte, hogy mint az előző években 
a pénzügyminisztérium kontigentalja 
a kamarába bejegyzett valamenni 
ügyvéd kereseti adóját. Papp elnök 
hivatkozott az ügyvédi kar válságos 
helyzetére és

kérte ai adóátalány mérséklését.
Vargha államtitkár kijelentette, 

hogy a pénzügyi kormány a kereseti

adó kontlgentdlát ezúttal adótechni­
kai o'tőkből nem engedélyezi, de a 
kormány elfogadja minden egyes 
ügyvéd kereseti adójának alapjául 
az 1924 évi forgalmi adó alapot, 
amelyből lafogjak vonni az iroda- 
fentartári költségeket. Ezeket a költ­
ségeket körülbelül

25-30 százalékban fogja a 
pénzügy mlnisztérinm megálla­

pítani.
Az erről szóló rendelet a legköze­
lebbi napokban jelenik meg.

A cserkészkerület pünkösti 
cserkésznapja Nyíregyházán

Négy vármegye cserkészeinek seregszemléje

Jegyzőgyülés 
Nyíregyházán

Nyíregyháza, május 20. A sza- 
bolcsvármegyei jegyző egyesület 
május 20-án tartotta meg tavaszi 
rendes közgyűlését a Nyíregyháza 
melletti Sóstó gyógyfürdőn. Kürihy 
Ferenc dcmbrádi főjegyző az egye 
sülét elnöke nyitotta meg a köz­
gyűlést, üdvözölve dr Koncz János 
országos elnököt, Komoróczy Pétert, 
a jegyzők országos árvaházi egye­
sületének főtitkárát és Vargha 
Károly országos főpőnztárost. Ki­
emelte a jegyzők sérelmeit, ame­
lyeknek orvoslása iránt az országos 
elnökség minden tőle telhetőt meg­
tett. Mint kézzel fogható eredmé­
nyekre mutat rá arra, hogy a

községi jegyzők is megkapták 
a fizetési előleget

és hogy a békebeli magánmunkála 
tok dijai ismét visszaállíttattak.

Koncz János dr országos elnök 
emelkedett hangú beszédben han­
goztatta ezután a kari összetartás 
szükségességét. Szólt továbbá a 
fegyelmi jog rendezése tekintetében 
történő lépésekről, az államosítás 
kérdéséről.

Az e pillanatban a közgyűlési te­
rembe belépő Míkecz István alis­
pánt, Virányi Sándor vármegyei fő­
jegyzőt és dr Szesztay Zoltán var­
megyei főügyészt a közgyűlés lelkes 
ovációval fogadja.

Koncé János dr azzal fejezte be 
beszédét, hogy erős akarattal, nyíl­
tan látó szemmel

karolják fel a jegyzők minden, 
kor a fain népének minden jo- 

gos törekvését és érdekét.
Komoróczy Péter országos jegyzői 

árvaház egyesületi főtitkár ecsetelte 
ezután megrázó színekkel a jegyzői 
özvegyek és árvák sorsát.

Kisebb folyó ügyek elintézése után 
Mtkecz István szólalt fel, biztosítván 
a szabolcsvármegyei jegyzői kart 
mindenkori jóindulatú támogatásáról 
és szeretetéről. A közgyűlés végez­
tével 100 terítékes bankett volt, 
amelyen az első felkösiöntöt Kürthy 
Ferenc elnök mondotta a Kormány 
zóra.

(A Hajduföld tudósítójától) A deb­
receni cserkészkerület nagyszabású ver­
senynapját pünköst szombatját, vasár­
napján és hétfőjén Nyíregyházán ren 
dezi, hova a város nemeslelkü meg­
hívására, Hajdú , Szabolcs-, Szatmár- 
és Biharvármegyék

összes cserkészei egybe-- 
sereglenek.

Lejön Budapestről a világot járt cser­
kész fúvós zenekar is, dr Hermann 
Győző vezetésével. A táborhely a 
Sóstó fürdő mellett lesz és a verseny-

számok egy óriási tisztáson folynak le, 
amelyre a kedvező terepviszonyok 
folytán a közönségnek pompás bete­
kintése nyílik.

A kerület cserkészei oly nagy szám­
ban jelentkeztek — ezren felül, — 
hogy

a tavalyi debreceni cser­
késznap méreteit messze 

túlhaladja az idei.
Minden bizonnyal Debrecenből
sokan ki fognak utazni e nem min­
dennapi látványosságra.

IS

Ma kezdődik meg a fővárosi községi 
választás

Hogyan kell
(A Hajduföld tudósítójától.) A fő­

városi választások — mint ismere­
tes — csütörtökön reggel nyolc 
órakor kezdődnek. A főváros tanácsa 
ma hirdetményben tájékoztatta a 
főváros közönségét a szavazás mód 
járói. A hirdetmény szerint

a szavazás egyszerre történik 
a lörvényhatősagl bizottsági ta­
gokra, valamint a kerületi vá­

lasztmányi tagokra Is.
A szavazás kötelező, minthogy az 

ajánlat nem számit szavazásnak, 
azokra is, akik ajánlási iveket alá­
írtak. Aki kötelességét nem teljesiti 
és nem jelenik meg a szavazó he­
lyiségben, hogy szavazatát leadja, 
kihágást követ el és pénzbüntetéssel 
büntetik.

A szavazás hivatalosan előállított, 
zárt borítékokban leadott szavazó­
lapokkal történik. A törvényhatósági 
bizottsági tagokra vonatkozó szavazó­
lap minden törvényhatósági választó­
kerületben fehérszinü, a kerületi vá­
lasztmányi tagságra vonatkozó sza­
vazólap pedig zöld színű.

szavazni ?
A szavazás azzal kezdődik, hogy 

a választó a szavazatszedő küldött­
ség asztalához lép, szavazójegyét 
vagy egyéb igazoló okiratát átadja 
és az elnöktől két szavazólapot, egy 
borítékot és egy ceruzát kap. A 
szavazásnál csak az elnök által 
adott ceruzát szabad használni. A 
szavazás úgy történik, hogy a ka­
pott szavazólapokkal a választó

az elkülönített fülkébe megy és 
ott a szavazójegyen a Kér. Köz­
ségi Párt névsora fölött levő 

kockába egy keresztet tesz.
A szavazólapra semmiféle megjegy­
zést sem szabad Írni. Amennyiben 
húzás, törlés vagy megjegyzés ke­
rül a szavazólapra, igy a szavazat 
érvénytelen.

A szavazás úgy
május 21 én, mint 22 én reggel 
nyolc órától este nyolc óráig 

megszakítás nélkül tart.
A Kér Községi Párt óriási töme­

gei a győzelem biztos reményével, a 
leglelkesebb hangulatban járulnak az 
urnák elé.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYEDÁRUSITÁSés FŐRAKTÁR

telefon csanak József krt. üebrecen kac u-
Viszonteladóknak eredeti forrásárak
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Epületvasalások
Edenvek beszler és david

■ ■ g w vaskereskedésében, a Kossuth szobornál

Ma nyílik meg a MANSz 
kézimunka kiállítása

(A Hajduföld tudósítójától) a 
MANSz debreceni csoportjának ér­
tékes és szépségekben gazdag kézi­
munka kiállítása ma, május 21-én 
déli 12 órakor nyílik meg a Keres­
kedő Társulat dísztermében. A nagy- 
évtékü művészi kiállítás, amely iránt 
méltán óriási érdeklődés nyilvánul 
meg, május 28 ig lesz nyitva.

Az iparos MANSz mese­
délutánja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
MANSz iparos szakosztályának gyér 
mek mesedélutánja nagy sikerűnek 
Ígérkezik. Az egész város gyermekei 
lázas izgalommal várják a tündéri szép 
meséket és játékokat.

Áldozócsütörtökön, ma délután a 
Bika díszterme virágos kertté változik 
s a sok baba a látványok gyönyörei­
ben fognak úszkálni.

A rendezőség ezúton kéri a MANSz 
többi szakosztályait is, hogy gyerme­
keiket elhozzák s egy feledhetetlen 
délutánt szerezzenek nekik. A mese- 
délután kezdete pontban 5 órakor. 
Jegyek a pénztárnál 20, 15, 10 ezer 
koronás árban válthatók. Néhány pá­
holy is 5 személyre 100.000 koroná­
ért még kapható.

A Békessy Béla emlék­
verseny résztvevői

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
napi számunkban közöltük 24-iki 
országos kardvivóverseny résztve­
vőinek névsorát. A nevek között 
több olyan van, amelyik világvi­
szonylatban is legelső klasszist kép­
visel, ezért illőnek tartjuk, hogy 
ezekkel Debrecen közönségét meg­
ismertessük.

Terstyánszki Ödön. A párisi olim­
piádon egyik legdicsősőgesebben sze­
repelt vívónk. Magyarország ezévi 
kard és törbajnoka. Balkezes vívó. 
Tíz éven keresztül a Debreceni 
Vívó Club tagja volt. Innen került 
fel Budapestre.

Mészáros Ervin. Magyarország 
többszörös kard és tőrbajnoka. Bó- 
kossy Bélának leghűségesebb kisérő 
társa. Együtt járták a külföldi ver­
senyeket és állandóan egymás mel­
lett végeztek a helyezésnél. Egyik 
legrégibb aktiv vívónk. Különösen 
feltartó szúrásai és párád riposztjai 
réven félelmetes ellenfél.

Rády ]ózsef huszárőrnagy. Az 
utolsó évek minden elsőrangú ver­
senyén a legelsők között végzett. 
A párisi olimpiai versenyen kiválóan 
szerepelt. Komoly alapos vívó. Az 
újonnan megnyílt katonai vivómesteri 
tanfolyam parancsnoka.

Glvkaisz Gyula. Ördögien gyors 
támadásai, feltartóztathatatlan lero- 
hanásai szinte védhetetlenek. A pá­
risi olimpiád alatt betegen Meránban 
tartózkodott. Az idén megnyerte 
Ausztria bajnokságát, Nem volna 
meglepetés, ha ö volna a vasárnapi 
verseny győztese.

Dr Tóth Péter. Az első magyar 
vívó, aki olimpiai versenyen dijat 
nyert. 1904 ben Athénben 3-ik he­
lyezett volt. Nyolc éven keresztül 
Magyarország tőrbajnoka. A Békessy 
Béla emlékverseny tavalyi védője.

Dunay Bertalan. Magyarország 
1912. évi bajnoka. A régi gárdának 
egyik legértékesebb tagja. Az 191^ 
évi stokholmi olimpiádon világbaj­
nokságot nyerő csapat tagja. Kiszá­
míthatatlan, ravasz vivómodora miatt 
„vén rókának* hívják.

Holnapi számunkban folytatjuk a 
verseny résztvevőinek bemutatását.
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Az ÉME és a Ker. Liga 
hortobágyi kirándulása

(A Hajduföld tudói it ójától) a 
debreceni ébredők és a Kér. L’ga 
tagjai vasárnap nagysikerűnek Ígér­
kező kirándulást rendeznek a Hor 
tobágyra. Az az

általános érdeklődés, 
mely ezt a tanulságos és bőséges 
szórakozást nyújtó kirándulást meg­
előzi, már előre biztosítja a majális 
nagy arányait. A résztvevők vasár­
nap a ko’a regcelí vonattal indul­
nak külön kocsiban és szakszerű 
vezetők kíséretében

megnézik a Hortobágy neveze­
tességeit.

A halastavak megtekintése után 
felkeresik a hires csikóstanyákat, 
ciframénest és a törzsgulyát. Délben 
a csárda udvarán lesz az ebéd, ren­
delés szerint vagy batyuból. A ma­
jálist csónakverseny és tánc fejezi 
be, mely vonatindulásig tart.

A rendezőség ismételten kéri a 
résztvenni szándékozókat, hogy 

péntek délután 6 óráig 
múlhatatlanul jelentkezzenek az ÉME 
helyiségében (Egyháztér 13. Tele­
fon 12—51). Résztvételi-dij nincs. 
Vasúti menetdijat mindenki maga 
fizeti.

Férfizarándoklat 
Máriapócsra

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
sdiunk már róla, hogy junius else­
jén, pünköst hétfőjén férfizarándok­
lat indul Debrecenből Máriapócsra. 
A gondolat egyre szélesebb körben 
talál visszhangra s az előjelekből 
Ítélve hatalmas férfitánor fog ré-zt- 
venni ebben a zarándoklatban.

A rendezés nagy gonddal történik 
s különösen megkapó vonós» a za- 
zándoklatnak, hogy azt

basánk sorsának jobbrafordn- 
lásáért ajánljak fel.

Innen van, hogy máris nagyon so­
kan jelentkeztek a zarándoklaton 
való részvételre. Külön érdekesség 
lesz, hogy ugyanakkor Mátészalkáról 
és a szatmái megyei Márkról is ér­
kezik férfizarándoklat Máriarócsra.

A debreceniek junius 1-én reggel 
fél négy órakor indulnak külön ko­
csikon. 8 órakor érkeznek Mária- 
pócsra, ahol 9 órakor ünnepélyes 
szentmisét mond a kegytemplomban 
Mellau Márton pápai kamarás. Mise 
alatt a zarándokok megáldoznak. 
Szentmise után szeutbeszéd lesz, 
amelyet Kobdcs Sandor káplán fog 
tartani. Ebédre meleg ételről gon 
doskodik a rendezőség. Ebéd után 
eszmecsere lesz, amelynek során 
többen fognak bíszédet mondani a 
debreceniek közül is.

Vissza délután 6 órakor indulnak 
h este 10 orakor már itthon is lesz* 
nek a debreceniek.

A zarándoklaton való részvételre
május 25-éig kell jelentkezni.

A jelentkezésre azért van szükség, 
hogy a rendezőség tudja, : mennyi 
külön kocsit kérjen az üzletvezető­
ségtől. — Illetékes helyről figyel­
meztetnek mindenkit, hogy a mária- 
pócsi ut nem kirándulás lesz, ha­
nem zarándoklat s csak azok jelent­
kezzenek, akiket komoly, vallásos 
lelkűiét és istenes szándék vezet. 
Jelentkezni a római kath. plébánián 
Kell, jelentkezhet minden katholikus 
férfi.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Debrecenbe érkezett a Déri-gyűjtemény 
Négy butorszáilitó kocsi hozta a kincseket - Csak a muzeum felépülése 

után csomagolják ki a kincses ládákat
(A Hajduföld tudósítójától ) Hosz- 

i-zas huza-vona, rengeteg tárgyalás, 
izgalom után szerdán reggel véere 
Debrecenbe érkeztek a Dért-muzrum 
kincsei, amelyeket türelmetlenül vart. ; 
nemcsak Dibrecen magyarsága, ha 
nem szerte az országban mindenki, 
aki ismertu Déri Frigyes hagyaté­
kának felbecsülhetetlen értékét és 
óriási kulturális jelentőségét.

Ezzel a ténnyel ismét egy nagy 
lépéssel jutott előre a Déri muzeum 
ügye, mert ebben a pillanatban mar

Déri Frigyes messze földön híres 
gyűjteményének minden darabja 

magyar földön van
s nsm fenyegeti többé az a vesze­
delem, hogy elvegyék Debrecentől, 
ille’őleg a magyarságtól.

A Déri gyűjtemény csomagolása 
teljes két haten keresztül folyt i 
Bécsb?n a magyar gárda palotájá I 
ban, ahova Dóri Frigyes halaia után 
a kincseket átszállították.

A iiehé* és felelőségteljes murkát 
Csalán? Károly ipara üvészeti mu 
zeumi igazgató vezetésével Nagy 
László es Kálmán József a Nemzeti 
Muzeum altisztjei végezték nagy 
precizitással. A munkálatoknál jelen 
volt : Lábán Antal a Col'egium Hun- 
garicum igazgatója és Screghy Janos 
múzeumi segédőr, aki Debrecen vá­
rosát képviselte.

A ládákat négy hatalmas bútor- 
szállító kocsiba csomagolták, amelyek 

szerdón reggel megérkeztek 
Debrecenbe.

Szerdán délután Zoltay Lajos mu- 
zeumigazgato és Ecsedy István veze 
tése alatt a városi képtár udvarán 
már meg is kezdték a hatalmas 
ládáknak a butorszállitó kocsikból 
való kicsomagolását. A kipakkolásnál 
jelenvoltak és felügyeltek azok a 
múzeumi altisztek is, akik Bécsbeo 
becsomagolták a műkincsei!et.

A hatalmas ládák, amelyek a 
muzeum anyagát tartalmazzák, 

kétféle jelzéssel vannak ellátva.
Az A) jelzésű ládák a Déri-gyűj­
temény kincseit, a B) jelzésüeR a 
muzeum felszerelését. Azokat a 
ládákat, amelyek a kincseket tartal­
mazzák,

a városi képtár épületében az 
emeletre helyezték el,

mig a felszerelési tárgyak a képtár 
egyik földszinti helyiségében nyertek 
elhelyezést. Az utóbbiak közölt van 
több hatalmas Wertheim szekrény is, 
amelyeket már nagy süljük miatt 
sem lehetett volna az emeletre el­
helyezni.

A muzeum anyaganak hivatalos 
átvétele 23 án fog megtörténni, ami­
kor Dabrecenbe érkezik Tihamér 
Lajos kíséretében Czakó Zsigmond 
kultusz államtitkár. A kincset tar­
talmazó ládákat azonban

mindaddig nem bontják fel, amig 
a muzeum épülete el nem készül.

Eddig az időpontig tehát a közön­
ségnek nem lesz alkalma a muzeum 
szebbnél szebb kincseiben gyönyör­
ködni. A ládák közül csupán azokat 
bontják fel, amelyekben texlilnemüek 
vannak. Ezeket ugyanis gondozni 
kell, mert a nagyértükü drága­
ságokat, csipkéket, térítőkét, sző­
nyegeket megrághatja a moly ős 
esetleg az egér is.

Azt még egyelőre nem lehet tudni, 
hogy a muzeum Budapesten levő 
értékei — a Nemzeti Muzeum őri­
zetében levő tárgyak s a Szépművé­

szeti Múzeumnál levő képek — mi­
kor lesznek Debrecenbe szállít­
hatók.

Munkácsy Mihály két világhírű 
remekét, az Ecce hámot és a Goi- 
goihát május 25 én, Munkácsy Mi­
hály halálának 25 ik évfordulóján 
rendezendő Munkdcsy-kidilitdson

Budapesten állítják ki
és csak azután, valószínűleg a Déri- 
muzeum felépülésének befejezésekor 
szállítják Debrecenbe.

Ezek után, hogv a Déri-gyűjte­

Sok milliárdnyi függőkölcsönt vesz fel 
a város

A jog- és pénzügyi bizottság ülése - A ház­
tulajdonosok vízvezetéket kötelesek bevezettetni 

házaikba
(A Hajduföld tudósítójától) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután ülést tartott a 
városházán s ez alkalommal a város 
azonnal felveendő függő kölcsönének 
ügyét tárgyalta.

A városi tanács jelentéséi Ary 
Lajos föszátnvevö terjesztette elő. A 
jelentés rámutat arra, hogy

a kölcsönöket az 50 százalékos 
pótadó és a bérlőknek adott 
fizetési haladékok miatt kell 

felvenni.
A városi ingatlanoktól ugyanis ed­

dig nem folyt be a várt jövedelem, 
mert a bérlők május 31 íg fizetési 
haladékot kaptak. A pótadó is ké­
sőbben folyik be és úgy a kölcsönök 
felvétele halaszthatatlan. A debreceni 
bankok a Pénzintézeti központ be­
vonásával hajlandók a városnak 9 

■ milliárd korona függő kölcsönt adni 
; 17 százalékom kamat melleit.

Ezenkívül fontos szükséglet még 
a járdák készítése, amelyre 

a háztulajdonosoknak 5 milllárdot 
keli kifizetni.

Ezt az összeget a város előlegezi, 
miután azonban nincs miből, erre is 
kölcsönt kell felvenni.

A Pesti Hozol Takarékpénztár 2, 
az Általános Hitelbank 2, a Leszá­
mítoló és Pénzváltó,'Bank 1 milli­
árd koronát adnak kölcsön a város- 

i nak a fenti célra 21 százalék kamat 
1 melleit. A Déri muzeum szállítására 

egyik debreceni banktól 500 mii ió 
koronát vett fel a vá:os21 száza’ék 
kamat mellett.

A kövezési munkálatok olyan ha­
talmas tempóban haladnak előre, 
hogy erre is kölcsönt kell felvennie 
a városnak. Erre a célra a Pesti Ke­
reskedelmi Bank is adna 4 milliárd 
koronát 21 százalék kamatra. Erre a 
négy milliárdra azonban a város újabb 
értesülései szerint nincs szükség, mert 
a pénzügyminiszter arról értesitette a 
tanácsot, hogy

a kövezések költségeire köl- 
csönképpen átengedi a forgalmi­

adéból befolyó jövedelmet.
A javaslathoz Balogh István szólott 

hozzá. Kijelentette, hogy a városi 
kislakások építési költségéit is kol- 

kellene fedezni. Mert ha a 

Üzlet feloszlatás miatt
> raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, seph.r frenc, kanavtez 
kúton voál, barchet, flanel!, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszallltoMI Árban árusít: 
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA 

Csapó-ucca 37. Burgondla sarok.

mény teljes égésiében hazai földön 
van, minden debreceni magyarnak, 
elsősorban pedig a város vezetősé­
gének kötelessége mindent elkövetni, 
hogy a Déri muzeum minél hama­
rabb felépüljön. Amennyiben a város 
5 millió dolláros kölcsönőnek ügye 
kedvező elintézést nyer, ennek nem 
is lesz különösebb akadálya s ha 
minden jól megy, tavasara vagy a 
jövő észre mar állani fog a hatal­
mas épület, hirdetve Déri Frigyes 
halhatatlan nevét és a magyar kul­
túra dic«ő<égét.

vállalkozó egy évig vár is az építési 
költségek kifizetésével, a költségekbe 
bizonyára belekalkulálja a kamatokat. 
Másodszor, ha kölcsön utján építenék 
a kislakásokat, nem egy pesti cég, 
hanem

debreceni épitö Iparosok jutná­
nak a munkához.

Miután ezek forgalmi és kereseti 
adót is fizetnek, a pénz egyrésze — 
5—6 százalék — visszi folyna a házi­
pénztárba. Ary főszámvevő kijelen­
tette, hogy az ajánlatokat az építke­
zési költségekre kérik és külön a 
kamatokra.

Ha „zt látják, hogy kölcsön utján 
előnyösebb feltételek mellett fel le­
het építeni a kislakásokat, természe­
tesen ezt a megoldást fogadják el.

Mtsz hy Károly füőgyész rövid fel­
szólalás» után a jog és pénzügyi bi­
zottság teljes egészében elfogadta a 
tanács javaslatát és hozzájárult a köl­
csönök felvételéhez.

Ezután a bizottság az Iparos dal­
egyletnek, amely250aranykorona segélyt 
kért, majd a 39-es bajtársi egyesület 
kötelmével foglalkozott. A bajtársi 
egyesület ugyanis a 39-es bősök em- 
lékszobrátak felállítására

30 millió korona segélyt kért.
Ennyi hiányzik ugyanis a költsé­

gekhez. A számvevőség 10, az elő­
adó tanácsnak Csűrös Ferenc 15 
millió koronát javasolt erre a célra. 
Balogh István és Markovics felszóla­
lása után megszavazták mmd a 30 
millió koronát.

A háború előtt egy rendelkezés 
állott fent, amely szerint a háztulaj­
donos, aki 500 koronánál több ház­
bért vesz be, köteles bevezettetni a 
vizvezetéket. Ezeket a rendelkezése­
ket a háború alatt érthető okokból 
nem tartották be. Most azonban a 
jog- és pénzügyi bizottság kimondta, 
hogy javaslatot tesz a közgyűlésnek 
arra, hogy

a fenti inléakedést Ismét lép­
tesse életbe.

Egyben kimondották, hogy az 500 
aranykoronás alapot 200 aranykoro­
nára szállítják le, úgy hogy október 
I tői kezdve minden háztulajdonos, 
aki 200 koronánál több bért vesz be, 
köteles a házába a vizvezetéket be­
vezettetni.
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Az oroszországi bolsevista rémuralom 
legsötétebb lapjairól

Egy Debrecenben élő
(A Hajduföld tudósltójától.)8zov)et- 

Orossország a müveit Európa sza­
mára még ma is terra incognita, 
olyan szigorúan elzárt terület, amely­
ről megbízható hírek csak ritkán 
éltesnek.

Munkatársunknak alkalma volt 
beszélgetést folytatni az ellenforra­
dalmi Kolcsak-hadsereg egyik Deb­
recenben élő főtisztjével, aki állandó 
Összeköttetést tart fent Oroszor­
szággal és az orosz viszonyok egyik 
legalaposabb ismerője.

Származására nézve baskir és mint 
ezredes szolgált Kolcsak generális 
ellenforradalmi hadseregében, amely 
1818-ban emberfeletti küzdelmet foly­
tatott a szovjeturalom megdöntéséért. 
Az ellenforradalom leveretése után 
Magyarországon telepedett le és most 
a pallogl gazdasági akadémia egyik 
legszorga Inasabb hallgatója. Folyé­
kony, tisztán csengő magyarsággal 
mondja el azokat az alább követ­
kező, rémregénybe illő történeteket, 
amelyek a szovjeturalom borzalmait 
megrázó színekkel állítják a magyar 
olvasóközönség elé.

Miért tört ki a bolaevizmua
A bolsevizmus kitörésének okai 

már legnagyobbrészben ismertek az 
egész világon. A háború, a cári 
uralom erőszakos politikája, főként 
pedig az orosz népre rászabadított 
zsidó bolsevista agitátorok munkája 
tette lehetővé ennek az irányzatnak 
a megalapozását. A legfőbb ok azon 
ban mégsem ez volt. Az orosz népről 
mindenütt azt hitték, hogy szerfölön 
vallásos, istenfélő. Azonban úgy- 
látszik, ez a vallásosság nem gyö­
keredzett elég mélyen, nem volt elég 
erős alapja s nem tudott szembe­
fordulni a vallástalanig, isteu- 
tagadás apostolaival, akik termé­
szetesen mindenekelőtt az egyházat, 
a vallást igyekeztek lerombolni, mert 
tudták azt, hogy az elvadult leikeiben 
könnyebben vethetik el tévtanaik 
magvát.

Az orosz intelligencia 
kipuaztitása

A vallás megsemmisítése mellett 
a bolsevistáknak legfőbb gondja volt 
az orosz intelligencia kipusztitása. 
Minden intelligens emberben ellen­
séget láttak s nyíltan hirdették, hogy 
az igazi ellenségei a bolsevista 
tanoknak az intelligencia, mert ez 
már nevelésénél fogva is született 
ellensége a kommunizmusnak. Az in­
telligencia ellen folytatott kíméletlen 
harc a legsúlyosabb bajokra vezetett. 
Midőn kihirdették az egyenlőséget 
és a legfontosabb őletszükségleti 
cikkeket, ruhát, kenyeret, élelmi­
szert egyenlő arányban osztották a 
febőbbrendü szellemi munkát végző 
intelligens emberek és dolognélküii, 
dolgozni nem akaró csavargók kö­
zött, az intelligens emberek egy­
szerűen nem voltak hajlandók tovább 
dolgozni. Ez természetesen a ter­
melő munka teljes csődjére vezetett. 
A gyárakban, irodákban megállt a 
munka s hasonló helyzet állott elő 
a mezőgazdaság terén.

A szovjet gazdálkodás 
borzalmas eredménye

A szovjet ugyanis köztulajdonnak 
nyilvánította az összes földbirto­
kokat. A 25 holdnál nagyobb in­
gatlanokra óriási adót vetettek ki úgy, 
hogy a tulajdonos, akinek a kezén 
előbb meghagyták a birtokot, olyan 
nagy adót fizetett, hogy az nem-

baskir ezredes emlékei
esek a 25 holdon felüli terület, ha­
nem még az adómentes rész jöve­
delmét is teljesen elvitte. Ennek 
természetes következménye az lett, 
hogy 25 holdnál nagyobb területet 
senki sem vetett be. Nyilvánvaló, 
hogy ezáltal a termelés igen nagy 
mértékben csökkent és olyan éh­
ínség szakadt Oroszországra, amely 
több mint egy millió embert raga- 
gott el. Gyermekek, tehetetlen ag­
gok, százezer számra pusztultak el 
éhen a kommunista paradicsomban.

Zsidók a meggyilkoltak 
helyén.

Elképzelhetetlen az a pusz­
títás, amit a szovjethóhérok köze 
okozott. Ennek a véres tömeggyil- 
kolfisnak az eredménye az, hogy mi 
már Oroszországban nincs intelli­
gencia. Az intelligens emberek vnizy 
elpusztultak a szovjet terror csapa­
tainak karmai között, vagy kül­
földre menekültek, hogy a szám­
űzetés keserű kenyerével cseréljek 
fel az otthonukat. Az a néhány in­
telligens ember, aki még odahaza 
maradt elképzelhetetlen körülmények 
között, valósággal állati sorban ten­
geti nyomorúságos életét. Azok he­
lyére, akik kipusztultak, uj emberek 
jöttek. Tanulatlanok, műveletlenek, 
de az előbbiek fölött volt egy nagy 
előnyük, amely a szovjet urai előtt 
mindenre elképesitett: zsidók voltai. 
Ezek szállottak meg a gyárakar, 
hivatalokat, irodákat, ezek kerültek 
a kormányzóságok és minden intéz­
mény éiére.

Az ellenforradalom
Érdekes, hogy az uj viszonyo­

kat éppen a munkások unták meg 
leghamarább és ők siettek elsőnek 
a zászlók alá, mikor Kolcsak admi­
rális megszervezte az ellenforradal 
mat. Az ellenforradalmi századok 
először tisztekből állottak ugyan, 
azonban, amint erre alkalom nyílt, 
rengeteg munkás csatlakozott hoz­
zájuk. Az uráli gyárakban a mun­
kások kiűzték a bolsevista zsidó ve­
zetőket és a Sztokinszky vasgyár, a 
zlatouszti vaskohók, az Izveszkij 
fegyvergyár munkásaiból kerültek ki 
a legmegbízhatóbb ellenforradalmi 
csapatok.

Az ellenforradalom, mint ismere­
tes, nem járt sikerrel. Kolcsak admi­
rális csapatait megverték a bolse­
visták, aminek egyik legfőbb oka az 
volt, hogy a parasztság nem csat­
lakozott az ellenforradalmárokhoz. 
A bolsevisták ügynökei ugyanis az­
zal izgatták a parasztokat, hogy ha 
ellenforradalom győz, Kolcsak admi­
rális ismét visszaállítja cári ural­
mat és halomra gyilkoltatja a pa­
rasztokat. Ennek az ostoba hazug­
ságnak a jámbor orosz muzsikok 
nagyrészben bitéit adtak és közöm­
bösen szemlélték a bolsevista zsar­
nokuralom ellen folytatott ember­
fölötti küzdelmet.
Rettenetes kegyetlenkedések

A Kolcsak-hadsereg megsemmi­
sülése után még rettenetesebb napok 
következtek Oroszországra. A vissza­
térő bolsevista csapatok vérszopó 
zsidó vezetőik parancsára a leg­
elképzelhetetlenebb kegyetlenkedése­
ket vitték véghez. Aki fogságba esett, 
azt egyszerűen felakasztották, előbb 
azonban levágták orrát, fülét és aj­
kait. Az asszonyokat, általion fiatal 
leányokat megbícstelenitettik.

Ez a vidék, amelyen a polgárháború 
dúlt, iizonyatotat szenvedett a bolse­

vistáktól, akik még az ellenforradalmi 
Csapatok győzelmes előnyomulása ide­
jén, az antiboisevista hadsereg által 
elfoglalt terület kiürítésekor is bor 
zalmas pusztításokat végeztek. Földig 
rombolták a lakóházakat és elvittek a 
környékről minden élelmiszert és el­
hajtottak minden állatot. Amit nem ■

Megsemmisítik a puccsal történt 
ipartestületi választásokat 

Felhívás a szakosztályokhoz
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduföld volt az egyedüli debreceni 
sajtóorgánum, amely a hazafias ipa­
rosság érdekeit szem előtt tartva, a 
legélesebben elitélte az Ipartestület 
május 3 án történt elöljáróság! tag­
választásain felmerült botrányos je­
lenségeket, amikor is tudvalevőleg

egy törpe kisebbség politikai ten­
denciával pnccsszerüleg kibuk­

tatta az érdemes jelölteket 
s a maga súlytalan exponenseit erő­
szakolta az iparosság nyakára.

A nagy visszatetszést és elkese­
redést kiváltott üggyel azóta is több­
ször behatóan foglalkoztunk, úgy, 
hogy most a legnagyobb elégtételtől 
adunk hirt az Iparhatóság 19019/1925 
B. számú határozatáról, amellyel 

a választást választási szabályta­
lanság miatt törvényes jogánál 

fogva megsemmisítette.
Mint értesülünk, most mindazon szak­
osztályok, amelyek a választáson 
érdekelve vaunak, újbóli jelölés cél- 

, ából összehivatnak, mikor is a szak­

Nincs remény a Péterfia-utcai gyilkos 
elfogásához

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Péterfia-utcai rablógyilkosság ügyé­
ben a nyomozás ie'jesen holtpontra 
jutott, most már semmi olyan adat 
nem áll a nyomozó hatóságok ren­
delkezésére, amelynek alapján még 
csak remény is lehetne a vakmerő 
rablógyilkos kézrekeritésére. A rend- 
ürség minden nyomnak

teljes alapossággal, a legnagyobb 
lelkiismeretességgel utána járt,

de a legmegbízhatóbbnak vélt nyo­
mok is rendre megdőltek. A rendőr­
séget nem terheli hiba és mulasz­
tás, kudarcról sem lehet beszélni, 
a nyomozás teljes precizitással volt 
irányítva és végezve ős nem a rend­
őrségen múlt, hogy fáradozásait 
nem kisérte siker, a rendőrség em­
berei, a detektívek éjjel és nappal 
is fáradhatatlanul dolgoztak és né­
melyik detektív a lábát is szinte le­
járta. Hogy eredményről nem lehet 
beszélni, azt sok körülmény magya­
rázza, elsősorban

a rablógyilkosságot későn fe­
dezék fel,

délben egy óra körül történt és 
csak 8 órakor fedezték fel, a gyil­
kosnak bőven volt ideje a menekü­
lésre, addig már oláh megszállott 
területre is mehetett. Azután a ta­
nuk a tettesről teljesen megbízha­
tatlan személy leírást adtak, a korona­
tanúk vagy egyáltalában nem, vagy 
csak későn jelentkeztek és a legje­
lentősebb dolgokat elhallgatták és a 
szembesítések során is ingadozóan 
viselkedtek, előző állításaikat cáfol­
ták meg. Végül

már as sem volt valószínű, 
hogy tényleg az a fiatalember 
követte el a rablógyllkosságot.

akit az utolsó órákban az üzletben 
láttak ős aki Révész Olgával meg­
lehetősen közvetlenül beszélgetett 
és kiről a tanuk megemlékeztek s 
aki állítólag még többeket ki is

tudtak magukkal vinni, azt izzé-porrá 
törték. Megesett például az is, hogy 
egy helyen felprédáltak egy óriási 
méhest, de mert a mézet nem tudták 
magukkal vinni, kulimáz helyett méz­
zel kenték meg a kocsikerekeket.

Marachalkó Lajos
(Folytatjuk.)

I osztályok határozott állást foglalnak 
atekiitetben, hogy mely tagjukat kí­
vánják az elöljáróság r.mdes és pót­
tagjául megvdlasztatni a rendkívüli 
közgyűlésen,

nehogy az az eset ismétlődjék 
meg, mint a májas 3 Ibi köz­
gyűlésen, amikor a szakosztályt 
jelölések ellenére mások válasz­

tattak meg.
Felhívja tehát az Ipartestület az 

érdekelt szakosztályokat, hogy ami­
kor az elöljáróság! rendes és pót­
tagságra való jelölésre szóló érte- 
sitést megkapják, a legnagyobb ér­
deklődéssel vegyenek részt a jelölő 
üléseken, mert elleneseiben a követ­
kezményeket önmaguknak tulajdo­
nítsák.

Reméljük, hogy a hazafias ipa­
rosság tanult a Mándoki—Vágd-féle 
radikális csoport feltolakodásábél s 
gondoskodni fog arról, hogy az elöl­
járóságba az iparosság valóban arra 
méltó, komoly és értékes képviselői 
jussanak be.

szolgált volna. Lehetséges, hogy ez 
a fiatalember tényleg Révész Olgá­
nak egy ismerőse és az egész rabló­
gyilkossághoz semmi köze, a vevő­
ket Révész Olga távollétőben ki­
szolgálta s most csak azért nem 
mer jelentkezni, mert fél, hogy a 
gyanú ellene irányul.

Az igazi rablógyilkos lehet, hogy 
csak később ment be az üzletbe, 
gyorsan végzett áldozatával és az­
után tovább állt. Mindenesetre a kö­
zönség közönye erősen befolyásolta 
a nyomozás sikertelenségét. Ha tör­
téntek is bejelentések, akkor is 
inkább

egyes emberek a haragosaikat 
jelentették fel,

hogy ha csak pár óráig is, de kel­
lemetlenséget szerezzenek nekik.

A rendőrség tegnap a motorkerék­
páros nyom után járt, de az is ered­
ménytelenül végződött. A nyomozás, 
bár gyors sikerrel kecsegtető nyom 
nincs, változatlan és nem lankadó 
erőllyel, csendben tovább folyik és 
a rendőrség nem adott fel minden 
reményt, hogy Révész Olga gyilkosa 
mégis az igazságszolgáltatás kezére 
kerül.
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Három halálos ítélet 
Szófiában

Szöfta, május 20. Bulgár Távirati 
Iroda: A szófiai kerületi törvény­
szék ma délelőtt hirdette ki ítéletét 
az Odeon-szinháabeli merénylet bün- 
perében. Pridkin volt prefektust 
halaira Ítélte. Ugyancsak halálra 
ítélte Patamanszkít és Lukevot is, 
akik a pokolgépet elhelyezték. Pa- 
tamanszki megszökött és igy az 
ítéletet incontumáciam hozták meg 
ellene. Puravlev és Ferdinánd Marco | 
volt minisztereket a terhűkre rótt 
vád alól felmentették.

Nincs kegyelem a gyilkosoknak
Szófia, május 20. Bulgár Távirati 

Iroda: A semmitö törvényszék el 
vetette azt a falebbezést, amelyet a 
székesegyházbeli merénylet bünparé- 
ben Zadgorszky, Friedmann, Koev 
és a többi elitéit nyújtottak be.

Előadás a magyar 
hírlapirodalom tör­

ténetéből
A Tisza István Társaság 

felolvasó ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tisza István Tudományos Társaság 
első osztályában rendkívül értékes 
és érdekes témájú felolvasással tartja 
meg székfoglalóját Angyal Dávid, a 
társaság rendes tagja. A tudós elő. 
adó a nagyközönség teljes érdek­
lődésére számot tartó nagyszabású 
tudományos munkájának részeit ol 
vassa fel „Szakaszok a magyar 
hírlapirodalom történetéből“ cím­
mel. A felolvasás tárgya már ma­
gában véve is megérdemel minden 
figyelmet, hiszen olyan kérdést is­
mertet tudós alapossággal és élve­
zetes modorban, amelynek légköré­
ben él ma az egész magyar nagy­
közönség ; hiszen köztudomású, hogy 
épp a mi publikumunknak legfőbb 
olvasmánya a hírlap.

A felolvasó ülés május 22-én, 
pénteken délután 5 órakor kezdődik 
a Kollégium dísztermében. Utána az 
osztály zárt ülést tart.

A sárospataki kórus 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
sárospataki főiskola hires kórusa 
szerdán délben Debrecenbe érkezett 
s este tartotta meg a debreceni 
kollégiumi kántussal közösen hang­
versenyét az Arany Bika dísztermi­
ben, ahol ez alkalommal, sajnos, 
aem nagyszámú, de előkelő és lel­
kes közönség gyülekezett össze.

A magas nívón álló műsor, amely* 
üek csaknem minden számát viharos 
tapsokkal és nagy tetszéssel fogadta 
a közönség, a Hiszekegy elénekié- 
sével vette kezdetét. Bathó János 
sárospataki theologiai ének- és zene­
tanár kiváló vezetése alatt a sáros 
pataki kórus és a kollégiumi kántus 
együttesen énekelték el tömör zen­
géssel, finom színezéssel és lélekbe 
markoló erővel Szabados örök szép 
imáját.

Ezután a kollégiumi kántus énekelt 
Szigethy Gyula praeses precíz ve­
zetése alatt kiváló összetanultsággal. 
Szentpéteri Kun Béla beszéde után 
ismét a sárospataki kórus énekszáma 
következett. Petőfi: Szeptember vé 
Sin citnü s Székács Gyula által meg­
zenésített költeményét énekelték 
tomboló, megérdemelt siker mellett. 
Boda Ferenc magávalragad'ó-erejü 
szavalata után a Hunyadi ábrándot 
adta elő Császár József és Nagy 

•József sárospataki theologusokbói ős

H. Bathó Lenke zenetanárnőből álló 
trió, amely magasszitivoualu művészi 
élvezetet és igaz gyönyörűséget nyúj­
tott a közönségnek.

Nemesi1' Endre sárospataki theo- 
logus szavalt pompás készséggel, 
ritka művészi előadással,majd Beihez : 
IX concertjét adta elő Gáspár Jó- ' 
zsef hegedűn ihletett művészi lendű 1 
lettel. H. Bathó Lenke finom, stilu - I

Tisztviselő ügyek a KANSz előtt
Budapest, május 20. A KANSz 

országos nagyválasztmánya e hó 20 án, 
szerdán Séthy Antal igazságügyi ál 
lamtitkár elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen a budapesti és vidéki kül­
döttek nagy számban jelentek meg. 
favorniczky Jenő dr miniszteri szám­
vevőségi főtanácsos, a szövetség ve­
zértitkára, ismertette a fizetési és el­
látási dijak felemelésére vonatkozólag

Kitünően sikerült a MANSz 
Jókai-ünnepélye

A debreceni úri társadalom szine-java ünnepelt a magyar 
asszonyok estélyen

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet 
ségének debreceni csoportja szerdán 
este az Uránia helyiségében lélek­
emelő ünnepséget rendezett Jókai 
születésének százéves fordulója al 
kaiméból.

Az előadáson megjelent a MANSz 
országos képviseletében gróf Ráday 
Gedeonná, Kiss Károly főtitkár és 
számos más közéleti előkelőség is. A 
szinmagyar összetételű közönség, mely 
szinültig megtöltötte a díszes ter­
met, egyre fokozódó tetszéssel és 
őszinte lelkesültséggel hallgatta végig 
a nagyértékü előadást, melynek szín­
vonala magasan kiemelkedett az ün­
nepségek végeláthatatlan sorából. A 
debreceni MANSz, amely társadalmi, 
gazdasági, szociális és kulturális éle­
tünk minden mozzanatából bőségesen 
veszi ki a maga részét, ezúttal

önmagát múlta felül
és Jókai szellemének egy olyan ün­
nepéllyel áldozott, mely úgy belső 
értékeit, mint külső szinpompáját te­
kintve, méltó a nagy mesemondó ra­
gyogó emlékéhez.

Az előadást a

MANSz Erzsébet női 
énekkar

kitünően összetanult énekszáma nyi­
totta meg, melynek végeztével a deb­
receni Tisza István Tudományegye­
tem Európahirü professzora,

dr Hankiss János 
mondotta el tudományos gondolatok­
ban és költői képekben gazdag em­
lékbeszédét. Rendkívül érdekes volt 
beszédének az a része, melyben Jó­
kai és Hugó Viktor között vont pár 
huzamot. Jókai volt a XIX század 
egyik legnagyobb epikusa, aki nem 
úgy mesélt, mint apa szokott a gyer­
mekének, az o meséi egy örök gyer­
meknek ábrándozásai. Szónoklata per­
cekig tartó tapsviharra ragadta a kö­
zönséget. Utána az Aranyember elő­
játéka és első felvonása került színre, 
melyben művészi készségről tanúskodó 
kifogástalan alakítást nyújtottak

dr Vargha Emilné, dr 
Szabó Gusztávné, Csűrös 
Ferike, Szekér Palika és

Dicsőffy Annus.
Külön dikséretet érdemel dr 

Laczkö József és Galánffy György 
kiforrott játéka, de nagyszerű alakitáit 
produkálták a többi férfiszereplök : 

so^ zongorakisérete mellett. A sáros­
pataki főiskolai kórus éneke után 
Solymossy József debreceni theolo- 
gus adott elő ügyesen vigszavalatot, 
majd a debreceni kollégiumi kántus 
gyönyörű énekével a pompás műsor 
véget ért.

A művészi színvonalú előadást 
tánc követte, amely pompás hangu­
latban a késő éjszakai órákig tartott.

a kormányhoz intézett felterjesztését, 
amelyet angol, francia és német nyel­
ven lefordítva, ugyancsak a kormány­
hoz juttatja a szövetség abból a cél­
ból, hogy a KANSz kérelmei felöl a 
népszövetségi főbiztos éz a nemzetek 
szövetsége pénzügyi bizottságának 
döntésre illetékes tagjai is tájékozód­
hassanak-

Bóka Tibor, Bilogh György, Ga • 
lánffy György, Nagy §indor, Nagy 
Sándor János, Palotay József, Nagy 
József és Trencsényi Gyula is.

Óriási tetszést keltett

dr Szűcs Gézáné
finom kidolgozású, mély tónusu és 
művészi szépségű énekszáma, melyhez

özv. Mars dial kő Gusztávné 
szolgáltatott kitűnő zongorakiséretet. 
Az élvezetes szám befejeztével

Hegyi József
szavalt drámai erővel egy Jókai ver­
set. A műsornak lélekbemarkoló be­
fejezése volt az Apotheozis, melynek 
keretében ötven uriasszony, urleány 
és ur gyönyörű elrendezésű élőképek 
alakjában Jókai kilenc regényének fő 
alakjait személyesítette meg. Festői 
látványt nyújtott, amint a Lőcsei fe­
hérasszony, Feketegyémántok, Kár- 
páthy Zoltán, Névtelen vár, Uj föl- 
desur, Szegény gazdagok, Szeretve 
mind a vérpadig, Jövő század .regénye 
stb. szereplői korhű jelmezben és 
Rolkó József művészi elrendezésében 
megjelentek a publikum előtt. A 
költői szárnyalásu és ódái lendületű 
kisérő költeményt

ifj. dr Liszt Nándor
irta és

Szekér Palika 
szavalta megragadó kidolgozással és 
bájos közvetlenséggel.

Az élőkép szereplői, akik vala­
mennyien a legnagyobb elismerést 
érdemlik mag, a következők voltak :

Jókai. Palotay Lajos; Ocskay, Oláh 
Imre; Tisza lions, K. Pásztor Sári, Cinka 
Panna, Magyar Sári; Bercsényi, Pásztor 
János; Lőcsei fehér assrony, Szabó Jenöné. 
Peregrinus, Mike Ferenc. Andrássy, Ga­
lánffy Gy.; Kárpáthy Z., Tankó Béla ; Vilma, 
M. Nagy Ilona; Néma leány, Beliczay 
Vilma, Katinka, Vargi Mária. Baradlayné, 
dr Tankó Béláné; Ödön, Nagy Sándor. 
Jenő, Nagy Józsaf. Richard, Nagy. Sándor 
J. Ankerschmiedt, Trencsényi Gyufa. Ga- 
ramvölgyi A, Scheppel László. Aladár, 
Bóka T. Erzsiké, Magyar Piri. Facia 
Negra, Petrán Ede; Hermina, Girgács 
Annus. Anica, Beliczay Irén, Vavel gróf, 
Bitt- er Zoltán XVI. Lajos leánya, Tuch- 
ter Jolanda; Barend Iván. Balia János; 
Eviia. Komoróczy Aranka; Tatrangi Dávid, 
Balogh György. Múzsák: Polgár Irénke, 
Mike Bőiké, Fuchs Kató, Böszörményi 
Klára, Girgáca Juliska, Juhász Böske, 
Gyarmathy Piri.

Az anyagiakban és erkölcsiekben 
igen jól sikerült ünnepély sikere 
elsősorban Fráter Erzsébet diszel- 
nöknő ügybuzgóságáuak és fáradha­
tatlan agilitásának köszönhető.

HIR6K
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Prot: Áld. csüt. Kith: Áld. csüt
A ■eleorclógial látásét jelenti«

Hazánkban az idő változékony, hüvőa 
jel'egü.

Időprognózis: Lényeges változás nem 
várható, később hőcmelkedés.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 íg, 2—4-lg.
Gyógyszertára< közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kigvó. Arany Angyal, Reménység. Sas. Bocekay. Tisza. ’ *

Áldozócsütörtöki Istentiszteletek
A rét. templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál és konfirmál dr Révész Imre, ágén- 
dirik Szele György, délután 5 órakor pré­
dikál Sipos Imre.

Kietemplom zárva.
Kossuth u. templombín délelőtt 10 óra­

kor prédikál Konrád Zoltán, konfirmál 
Baja Mihály, ágendázik Szele Miklós,.’dél­
után 5 órakor Baja Mihály.

Arpádtéri templomban délei itt 10 óra­
kor prédikál és Konfirmál Mslnár Ferenc, 
ágendázik Siposs Imre, délután 3 órakor 
Kántor József,

Ispotályt templomban délelőtt Wóraksr 
prédikál és konfirmál Uray Sándor, ágén* 
dázik Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban prédikál délelőtt 
10 órakor Papp Imre.

Szegényházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Seress Béla.

Vasárnapi iskolai ünnepély lesz áldozó­
csütörtökön délután 3 órakor a Kossnth- 
utcai templomban, melyre minden g/jrme- 
két igazán szerető szülőt és érdeklődőt 
meghív a vasárnapi iskolák vezetősége, 
Belépődíj nincs. Pénteken dilit in 6 óra­
kor vasárnapi iskolai szülői értekedet 
Kálvin-tér 17. sz. a. a ref. egvház tanács, 
termében Előadó id, Victor János, a ma­
gyar vasárnapi isk, szövetség titkára, a 
Fecske szerkesztője.

A rám. kalh. templomban
Áldozz csütörtökön reggel 6, 7, 8, 9, 11 

és háromneg/ed 12 órakor csendes misék, 
fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, amsly 
után prédikál Kovács Sándor káplán. 
Délután fél ti órakor szentolvasó, szent­
beszédet mond Fejár Inre kápán. Utána 
májusi ájtatosság.

— Kölcsön a magyar városoknak. 
Budapestről jelentik : A népszövet­
ségi kölcsön összegének falét aján­
lotta fel egy angol tőkecsoport a 
magyar városok szanálására. A lon­
doniak 25 millió dollár erejéig haj­
landók kielégíteni a városok kölcsön­
igényeit. Az olcsó kölcsön feltétele 
az egységes tipusu kötvény. A nyár 
derekára megkapják a városok a 
kölcsönt.

— Tízéves érettségi találkozó. 
Felkérjük volt osztálytársainkat,akik 
1915. évben Debrecenben végezték 
a felső kereskedelmi iskolát, hogy 
május 31-én, pünkösd vasárnapján 
a tizéves találkozón jelenjenek meg 
s eljövetelekről vegy akadályozta­
tásukról, eddigi életfolyásukról pedig 
mindenek felett sürgősen értesítsék 
az előkészítő bizottságot Borbély 
Imre címén (Debrecen, Közraktár, 
Hid-utca.)

— Dr Sebestyén lenö előadása. A 
debreceni Kálvinisták Templomegye, 
sűlete protestáns irodalmi estélyt 
rendez május 23-án este 8 órai kez­
dettel a Városi Zenede hangverseny­
termében. Műsora következő: 1. 
Koncz Aurélné beszéde. 2. Dr Sebes­
tyén Jenő előadása: A kálvinista 
öntudat lényege és jelentősége. 3. 
Stauss: halottak napján, Szabados: 
Vágyak, Vienzl: A megtért, Várnai 
A.: A Tiszától a Szajnáig. Előadja 
Hoór Tempis Erzsébet énektnii- 
véaznő. 4. Liszt F.: Funerailles, 
zongorán bemutatja Höchll Margit, 
zongoraművésznő. Jegyek: I. hely 
20.000, II. hely 15.000, állóhely 
10.000 koronáért a „Méliusz" könyv 
kereskedésben és a központi lelkészt 
hivatalban (Kálvin tér |7. sz.) kap­
hatók.



1925 május 21.

— Mncsal plszkolódás. Szánalom­
mal futottuk ma át a Tiszántúli 
Hírlap mosakodását, amelyben a 
mucsai harsonákból jól ismert siral­
mas zürzt var c 88 ággal és borizü 
korcsmái hangon magyarázkodik a 
cikkíró, hogy miért is keverte belé 
as ÉME nevét a Révész Olga meg­
gyilkolásának szomorú ügyébe. A 
pierkolódásokra méltóságunkon aluli 
válassolni, vagy miattuk akár el­
járást is indítani: ezek az ügyek a 
bíróság előtt köztudomásúlag a szá- 
jaskodó támadó bocsánatkérésével 
sí okiak végződni. Elengedjük neki: 
fusson vele. Zártkörű olvasó publi­
kuma pedig reméljük, elhiszi neki, 
hogy csupa tárgyilagos ügybuzga- 
lemból és a keresztyén nemzeti gon­
dolat iránti rajongó lelkesedéssel 
hosts kapcsolatba a gyilkosság 
ügyével az ÉME nevét. Amint­
hogy es máskép el sem képzelhető 
annál az elvhüségéről közismert 
sajtóorgánumnál, amelynek olyan 
törhetetlen és tántoríthatatlan ébredő 
szerkesztői vannak, mint Reitz János 
és Rostkovilz Artur.

— Vígszínházban a Tízparancsolat.
— Egy gazdasz agyonlőtte magát, 

■ért egv soproni színésznő kikosa 
raxta. Magyaróvárról jelentig: Kiás 
Elemér gazdasági akadémiai hallgató 
megkérte a soproni színtársulat egyik 
uinésznőjének kezét. A leány tréfá­
nak vette a dolgot és mulatott rajta. 
A fiatalember amikor elvált a leány­
tól, lakására ment és agyonlőtte ma-

— A pénzintézeti tisztvlse'ők 
nyngdijvalorizaclója. Budapestről je­
lentik : A pénzintézeti tisztviselők 
szerdán fcüldöttségileg felkeresték 
Pesthy Pál igszságügyminisztert, 
skinek memorandumot nyújtottak át 
a nyugdijvalorizóció érdekében. A 
memorandumban kérik, hogy a pénz­
intézeti tisztviselők részére teljes 
aranyparitásos nyugdijat adjanak a 
vállalatok. Kérik, hogy a háborús 
évek a nyugdíj tekintetében kétsze­
resen számítsanak. Az igazságügy­
miniszter megígérte, hogy a pénz­
intézeti tisztviselők kérelmét a mi­
nisztertanács előtt támogatni fogja.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka, Sztepanov, Darabos utca 4.

— Az ország keresztyén válasz­
tóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési 
képviselőválasztók 1926. évi névjegy- 
stégét a fővárosban a központi város­
házán és az illetékes kerületi elöl­
járóságokon, vidéken pedig a város­
házán, illetve községházán május 16 tói 
junius 14-ig reggel 8 tói déli 12 óráig 
naponként közszemlére teszik ki. Ez­
alatt a névjegyzéket bárki megtekint­
heti. A kimaradtak felszólamlásaikat a 
központi választmányhoz címezve, má­
jus 16—30-ig adják be annál a ható­
ságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. 
Felszólalási joga annak is van bármely 
hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe 
fel van véve. Mivel a fővárosi válasz­
tás alkalmából sok keresztény választó 
későn tapasztalta, hogy saját hibájá­
ból kimaradt a névjegyzékből, a ke- 
resztényszocialista-párt főtitkársága fel­
hív mindenkit, hogy tartsa erkölcsi 
kötelességének a szavazati jog iránti 
utánjárást. Felhívjuk a vidék vezető 
embereit: papokat, tanítókat, az in­
telligenciát, figyelmeztessék a keresz­
tyén választókat jogaik megvédésére.

— Vigszinházbdo a Tízparancsolat.
— Legnagyobb molykár ellen­

megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna-u. 3.

— Singer varrógépek részletfize­
tésre most újból bárki részére elér­
hetők, Singer C2 varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac u. 79. 
xám.

— Bimbóhnl'ti. Sitiiéi szivünk mé'ysé- 
fes kjdalmtvil tudatjuk, hogy egyetlen 
drága gyermekünk, Zolikánk ölömet fa- 
kaeató elete 4-ik evében 8 heti súlyos 
szenvedés után az angyalok honiba köl­
tözött. Drága kicsikénk földi résreit 1925 
május 21-én, á dozócetitörtökön délután 
8 orakor fogjuk a Budai Ézsaiás utca 17. 
számú házunktól a református egyház szer­
tartása szerint a háznál tartandó ima után 
* Kossuth utcai temetőbe örök nyug lomra 

helyezni. Angyalok öiizzék álmaidat Bá­
natos szülei : Bakó András tiszthelyettes 
és neje Weisz Anna. Keresztanyja . özv. 
Salla y Mihályné családjával. Több nagy­
bácsik, nagynénik és a kiterjedt rokonság 
nevében is. — A temetést Csurka Kegye­
let temet*, váll, rendezi.

— Köszönetnyilvínltás Mindazon 
rokonok, jóbarátok ós ismerősök, akik 
felejthetetlen jó feleségem ős drága 
édesanyánk Papp Zsigtnoodoő te­
metésén résztvettek s mérhetetlen 
fájdalmunkat ezzel is enyhíteni kí­
vánták, fogadjak érte ezúton is a 
gyászoló család hálás köszönetét.

— Katonatiszti »hóverseny. Ma 
csütörtökön reggel 9 órakor a tiszti 
kaszinó nagytermében kezdődik a 
helyőrségi tiszti vivóverseny, ame­
lyen a helyőrség legjobban vívó 
tisztjei indulnak. Belépti dij nincs, 
érdeklődőket szikesen látnak.

— A Ferjj Liga összejövetele. Az 
Eucharisztikus Férfi Lina májúi 
23 án, szombaton este 7 órakor a 
Varga utcai fiúiskolában összejövetelt 
tart, amelyen a tagoknak teljes 
számban való megjelenése feltétlenül 
szükséges.

— Elitéit nemzetgyalázó zsidó. Bu­
dapestről jelentik: Friedmann AI-j >s 
aszódi kereskedő a múlt évben görög­
dinnyét tett a kirakatába, amelyre 
a magyar címert véste ki őr föléje 
a szent korona helyett wogendovidot 
vésett. Emiatt nemzetgyalázás c’m^n 
vonta ma felelősségre a birot-ag, 
amely bűnösnek mondotta ki s ezért 
egy évi fogházra, 5 millió korona 
pénzbüntetésre, három évi hivatal­
vesztésre és politikai jogainak fel­
függesztésére ítélte.

— A Skent Erzsébet Egyesület f. 
hó 15-én megkezdte a háziipar foly- 
tatásaképen kézimunka üzemét. Vál­
lal : azsur-, fiié-, fehér- és tarkahim- 
zést stb. és munkát is ad ki. Jelent­
kezni lehet Tímár-utca 5. szám alatt 
özv. Engesszer Józsefnénál.

A LAPITTATOTT 1878

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SORHÁZA 
CSAPÓ-UTCA 14 
TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség] — Külön termek társas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénysörök 

Minden este elsőrendű cigányzene III!

UHNYIRÓ OLIOK

JUHÁSZKAMPÓK, KOLOMPOK, PERGŐK ÉS MINDEN­
FÉLE MEZŐGAZDASÁGI CIKKEK NAGY RAKTARA

Sesztina Lajos BasnagyhEreshedés Debrecen, Piac-u. 23

— A pallagl állami elemi Iskola 
ifjúsági Vöröskereszt csoportja május 
24-én, vasárnap délután 5 órakor, 
saját pénztára javára nagysikerűnek 
ígérkező szinielőadást tart. Villamos 
indul a Pallagra a Petőfi-térről 13 
óra 12 p. A nyírbátori vonat indul 
a Petőfi-térről 14 óra 40 p. Villamos 
indul a nagyerdei végállomásról 13 
óra 35 p., 14 óra 13 p., 14 óra 51 
p., 15 óra 41 perckor. Visszifelé 
indul a Pallagról 19 óra 25 p., 20 
óra 06 p., 20 óra 47 p., 20 óra 28 
p., 21 óra 24 perckor. Jegyek az 
I—X. sorig 15.000 K, a többi sor 
10 000 K, állóhely 5000 K. Jegyek 
künn a pénztárnál válthatók. Felül- 
fizetéseket a jótékony cél érdekében 
köszönettel fogadnak.

— Eltűnt május 18-án, hétfőn dél­
után 5—8 óra közötti időben Betblen- 
utca 49. számú háztól 2 drb női 
tavaszi felöltő. A nyomravezető illő 
jutalomban részeiül.

— Vígszínházban a Tízparancsolat.
— Vasúti karambol Mezőnyék 

Ládházanal. Miskolcról jelentik : Ma 
éjjel M ezőnyék-Ládháza és Ernőd 
között vasúti szerencsétlenség tör 
tént. A Miskolcról induló 489. számú 
tehervonat Mezőnyék-Ládháza állo­
másról kiindulva Mezőnyék Ládháza 
és Ernőd között nyílt pályán elsza­
kadt. Az elszakadt kocsik egymásra 
torlódtak, 9 kocsi felborult, ember 
életben nem esett kár. A közlekedés 
hosszabb időre megakadt. Egyelőre 
még nem ludták megállapítani, hogy 
a vonatelszakadást mi idézte elő.

— A tanítóképző intézet torna- 
ÜnnepsegO- Ma délután 4 órakor 
tanja a tanítóképző ífju-ága a szoká­
sos évi torna ünnepségét a Kollegium 
udvarán. Úgy a zenés szabadgyakor­
latok, mint a sokféle versenyjátékok, 
az atlétikai számok, a szertorna, a 
gúlák bizonyságot fognak tenni a ta- 
nitóképezdész ifjak előrehaladásáról és 
ügyességéről, ahogy erre a tavalyi ün­
nepségük után következtetni lehet. A 
versenyszámok alatt a zenekar fog 
játszani.

— Vénns kozmetikai intézet el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell és karról. 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi- 
ulca 16.

Gazdasági kocsik 
Luxus hintók 
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

MÖÜÉ52ET
Kellinger Dezső debreceni ken 

kiállítás- Mellinger Dezső festőmű­
vész, az Orsz. M. Kir. Képzőművé­
szeti Főiskola Miskolci Müvésztele- 
pének tagja saját müveiből Debre 
cenben, Killer Ede bútorcsarnokábac 
(Ferenc József ut 68. sz. alatt) kép. 
vásárt rendez május 20-tf 1 bezárólag 
23 ig, azaz szombat estig. Belépő­
díj nélkül megtekinthető. — Eredeti 
művészi olajfestmények és pasztebek 
olcsó áron kaphatók.

színház
Műsor:

Csütörtökön: Imádom. Vígjáték. C 
bériét.

Pénteken: Kisértetek. Színmű D) bérlet.
Szombaton : Steinhardt és társulata ven­

dégjátéka.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Szép­

laki Vétzy Piroska tn. v. Qül-Baba. Ope­
rette.

Vasárnap este 8 órakor : Steinhardt és 
társulata vendégjátéka.

Hétfőn: Ki babája vágyókén? Víg­
játék. Premié.e. A) bérlet.

Kedden: Ki b bája vagyok én ? Víg­
játék. D) bér ét.

Szerdán : Ki babája vagyok én ? Víg­
játék. C) bérlet.

Sűthazck 48 BtaausatuhusMá köriemén1 e
Osokonal-utahu

Imádom vagy a 47-es zsöllye 
Louis Verneuil nagyszerű francia 
bohózata, mely már több vigestét 
szerzett a közönségnek, ma, csü­
törtökön C) bérletben.

Steinhardt neve fogalom a ka- 
cagtatás terén.

Legnagyobb sikere a prózai együt­
tesnek az idén kétségkívül az a 
magas színvonalú előadás, amelyet 
Ibsen verisztihus »Kisértetek“ elő­
adásával nyújtott. Az idegrázó, mély 
hatású színmű pénteken D) bérlet­
ben lesz megismételve.

Siessen jegyét megváltani a kát 
Steinhardt estére.

Minden este nj műsorral játszik 
Steinhardt és társulata.

ApoUo-mozgó
Csak felnőtteknek „A csendes völgy1’ 

Dráma az alaskai hómezökön 7 fel­
vonásban. Nelly Shipman főszereplé­
sével Kisérő : Pathé rewue.

Vígszínház-mozgó
Ma kerül utoljára bemutatásra 3—(:■ 

és 9 órás kezdettel a világ legnagyobb 
filmje a „Tízparancsolat“ (Szózat az 
emberiséghez).

Jönnek : Aranyásók a Riverián Zoro 
és Huruval. Viharlovas, az Andre 
cirkusz attrakciója.

neteor-mozgóbau
Áldozócsütörtökön „Álom a bol­

dogságról“ Harry Liedtke és Eszter- 
házy Ágnes főszereplésével és a „A 
kis nyomorultak“. Előadások 4, fél 7 
és 9 órakor.

Üvegezést
jutányosán vállal H AMPEL JE NŐ, 
RÁKÓCZI UTCA 8. SZ ALATT.

Kéaz ablakok raktáron

■■ ■ ■ B ■■■■»■■■■■■ w 
ÉpithBZÉshEZ sin 

bármilyen méretben kapható. Ócska va­
sat és rezet legmagasabb árban ve^z QTPIhlPD Eötvös-u.110 OIUinClA Telefon 0-88. az.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■
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AHajdufőId mezőgazdasága
Belterjes juhtenyésztés

Irta: lovag MANZ GYÖRGY.

Hogy juhokat is lehet belterjesen 
tenyészteni, vagyis hogy aránylag szűk 
helyen is lehet juhokat jó eredmény­
nyel legeltetni, anélkül hogy egész­
ségükre káros befolyásoktól kellene 
félnünk, ezt az amerikai uj legelő­
rendszernek köszönjük. Eddig csak 
nagybirtokok tartottak nagyobb nyája­
kat, kisebb gazdák esetleg összecsap­
tak közös legelőkön turmákat, de na­
gyobb állományokra nem igen szá­
míthattak, mert a takaimánykérdés 
télen ennek gátat vetett.

A juhok nyári és téli takarmánya 
eddig nem igen örvendett valami 
nagy előkészületnek és méltánylásnak, 

a legrosszabb legelő és legrosz- 
szabb széna mindig a juhnak 

jutott,
mert az volt az általános nézet, hogy 
a juh „igénytelen.“ Hogy a silány 
etetés mit jelent a gyapjú növésére 
és minőségére, a bárányok fejlődésére 
és az anyajuhok tejtermelésére, azt 
ma talán már fölösleges részletesen 
magyarázni, elég ha arra utalunk, hogy 
minden táplálási időszak rányomja 
kiolthatatlan bélyegét úgy a gyapjúra, 
mint a bárányra.

Hazánk juhállománya ma a juh- 
tartás belterjes 

állománykapacitásának alig 20 
százalékai teszi ki, 

nálunk tehát a többi állatfajok mel­
lett kb. 10,000.000 juhot lehetne 
tar'ani, ha a megfelelő takarmányról 
gondoskodhatunk. Ezt pedig meg­
valósítja az amerikai tolható kerítés és 
legeltetőrács rendszer, amely a lege­
lőnek mesterséges előállítása mellett 
a leggazdaságosabb legelést és a leg 
alább kétszeres termelést garantálja, e 
mellett szigorúan a hygiénai szabá­
lyokat is figyelembe veszik.

A tolható kerítés 
több egymással összekapcsolható ke- 
rités-részből áll, amelyeket bárhol az

Tolható kerítések, legeltető rácsok, mo­
dern juhólak és juhtenyésztést berende­
zések tervrajzai a cikkírónál közvetlen 
megrendelhetők (Budapest, 1. Greguss-u. 
7.) megfelelő válaszbélyeg és 10.000 ko­
rona beküldése ellenében. 

—______ —■- Pünkösdig tartó --■-----------------

nagy grenadinvásár
Bosznay J. és Társa cégnél, Kossuth-u. 5.

A Debreceni Törzsjuhászat mint 
szövetkezet termékeinek eladása a

Hangyában
A jövő héten már kaphatók orda, 
zsendice, olcsó túró és olcsó főző vaj. 
Közelebbit a közéteendő hirdetésekben !!!!
MT Érdeklődjön a Hangyában HM

■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBENI ■ 
' ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ * ra K ■ 9 AB 9 999 9 K IS K ■

arra való hegyes oszlopvégekkel a 
földbe lehet verni. Egy egy rész 5 m. 
hosszú, 2 m. magas keretekből áll, 
amelyek vesszővel vagy náddal van 
nak befonva. A legeltetőrács egy léc­
keret, amelyen a juhok c«ak fejüket 
dughatják át, hogy az azon túl eső 
füvet lelegelhessék, anélkül hogy azt 
letaposhassák. A legeltetőrács szintén
5 m. hosszú és 2 m. magas alkotmány, 
az egyes rácsok 30 cm. re egymástól 
állanak. Ilyen rácsok természetesen 
csak szarvtalan fajtáknál vagy szagta­
lanított állományoknál használható.

Egy juhnak egy napra 3—4 kgr. 
zöldtakarmányt számítunk,

A lege'ielő rácson át egy 50 
cm. szóles és 50 cm. bosszú 
terület legelhető ie egyszerre.

Jól kévéit mesterséges legelőn (lu­
cerna, mézkerep, csalatnádé stb.) 
körülbelül ötször kell előretolnunk a 
rácsot, hogy a szükséges takarmányt 
a juhok megkapják. Ha most a le­
gelőt úgy vetjük be, hogy heten­
kénti sávokban folytatólagosan ad 
legelni és kaszálni való zöldlakar- 
mányt,

egy holdon 32 sávot szakítha­
tnak hi 32 napi legeltetésre,

80 méter szélességgel. Ez pedig 160, 
de legalább 120 juhnak ad elegendő 
helyet magyar holdaknál.

A legeltetést 200 napra kiterjesztve,
6 holdra van szükségünk egy éi> 
ben, hogy a legeltetést végrehajt­
hassuk. Emellett legalább még 10-12 
holdra van szükségünk, hogy a téli 
takarmányt megtermeljük (6 hold 
lucerna szénának és 4—6 hold csa- 
lamádé szértakarmánynak). A juhok 
eszerint e

18 holdon csak minden barma 
madih évben legelnek, egy he­

lyen naponta csak egyszer.
A különböző sávokat megfelelő előre 
látással vagy előzőleg vagy utólag 
más vetéssel is hasznosítjuk és igy 
a dús juhtrágyának kihasználásával 
a leggazdaságosabb talaj kihasználást 
alkalmazhatjuk.

TESTEDZÉS
Az ünnepi program
A BEAC Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Ki­
emelkedő sporteseménye lesz ma, 
Á’dozócsütörtök ünnepén délután a 
Diószegi úti Vasutas sporttelepen. A 
DVSC agilis vezetősége lehetővé 
tette, hogy a fővárosi főiskolai sport­
egyesület, a BEáC kitűnő együt­
tese, a szinamatör-sport méltó és 
hivatott képviselője játszhasson Deb­
recenben. A közönségnek szép, fair, 
úri keretek között lefolyó mérkőzés­
ben lesz része. A BEáC képességeit 
nem szükséges ismertetni, a tavaszi 
idényben csak az MTK és a Vasas 
győzte le, ősszel még három pontja 
volt és mindenki a kiesésra ítélte 
és tavasszal olyan finist vágott ki, 
hogy eddig is már 14 pontja van 
és biztosította magának az első­
osztályban a benntmaradást. Leg­
utóbb szép nemzetközi sikereket is 
ért el, kétszer legyőzte a bécsi 
Crikettereket, a Ifi. kér. bajnoki I 
mérkőzés során imponáló játék után 
5:0 arányban verte meg. Fedezet­
sora az FTC után a legjobb, Boór 
hátvédet már látta a debreceni kö­
zönség a válogatottban, Erhardt, 
Pluhárt sem kell reklamirozni. A 
DVSC fúziós csapatával fog felállni 
és igy lényegesen megerősödik. Szép, 
változatos küzdelem lesz a BEAC 
kisgólarányu győzelmével. Bíró Nagy 
Dániel. Előzőleg fél 4 órakor a DMTE 
a Törökszentmiklósi MOVE TE-vel 
játszik másodosztályú bajnoki mér­
kőzést. Biró Neumann Ármin.

Nyíregyházán a NyKISE a fő­
városi KAOE-t látja vendégül. Biró 
Chladek. A Nyíregyházi Postás a 
Nagy káliói SE-vei játszik másod­
osztályú bajnokit. Bíró Kerekes.

Kisvárdán a DKASE játszik baj­
noki mérkőzést a Kisvárdai TE vei. 
Ez a tavalyi megsemmisített mér­
kőzés újrajátszása. Tavaly meglepe- 
tésszerüleg a KTE győzött 3:2 
arányban, most vasárnap a DKASE 
13:0 arányban. Kisvárdán a DKASE 
5—6 góllal fog győzni. Biró Kondor 
Aladár.

Törökszentmiklóson a T. MOVE a 
debreceni Postásokat látja vendégül. 
A T. MOVE győzelme várható. Biró 
Tamássy László.

Vasárnapi mérkőzések. Vasárnap 
Debrecenben a szegedi egyetemi 
csapat, a jóképessőgü KEAC (Kitar­
tás Egyetemi Atlétikai Club) játszik 
a nagyerdei sporttelepen a DE kC-al 
a főiskolai bajnokságért. Bíró Bródy 
Barna lesz. Előzőleg a DE AC házi 
atlétikai versenyt rendez.

A DKASE Orosházán játszik va­
sárnap az ottani sportegyesülettel 
barátságos mérkőzést. A DKaSE t 
nem kell félteni, ott is megállja a 
halyét.

A DTE vasárnap Szolnokon játszik 
az ottani munkáscsap rttal. A DTE 
különben rua, csütörtökön délután 

nagy tréninget, este szakosztályi 
ülést t<rt.

A DKA8E ma, csütörtök délben 12 
órakor indul Kisvárdára a következő 
felállításban : Naumann, Fried IL, 
Kerezs'. Drvid, Klein, Brik, Tóth, 
Kohn, Özrös, Buttkay, Sírok.

RTŐZSDE
Magyar korona 0.00726/lo

Newyork 516’/,, London 2510, Mllaró 
21C9-, Pária 2657', Brüsszel 2600. 
Prága 1530-, Budapest 0,00?2>llt. Belgrád 
840, Bukarest 245, Hollandia 207.70, 
VarsZ 9945, Berlin 123-, Bécs 72-80, 
Szólia 375.5.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollar 70430 -71210, angol tont 344000— 

347UOD. hollandi forint 28250 -28826, 
francia frank 3660-3684, svájci 'ran* 
13635 -13789, cser korona 2082—2102. lei 
838 340, líra 2860 -2898, dinár 1135 - 
1157, osztrák koron» 99.40 -1C0.50 filler.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat 

kenyérmagvakban gyengébb, a takar­
mánycikkekben tartott volt, a búza 7500, 
a rozs 2500 koronával olcsóbbodott. — 
Egyébb cikkek változaUanok maradtak. A 
forgalom vevő hiányában rendkívül cse­
kély volt. Búza iránt egyáltalában nem 
volt érdeklődés.

Hivatalos arak: 76 kilós tiazavidéki 
búza 492 -495 '/„ egyéb 490-492'/,, 71 
kilos tiszavideki 497-500'/,, egyéb 495- 
497'/,, 78 kiló» tiszavidéki ouza 502 — 
505'/,, egyéb 500 -502'/,, rozs 420- 
425‘/t, takarmány árpa 320—330, sör­
árpa 450-470, köles 260 -270, zab 
420-435, tengeri 267—270, korpa 
225- 230.

Ferencváros! sertésvfisér
Felhajtás 1200. Arak: könnyű 15—17 

ezer, közép 18.5—19 ezer, rehéz 19.5— 
20.5. Vásár vontatott volt.

Ke. 3275/2. J
1925..

Hirdetmény 
csödönkivOll kényszeregyezségi 

ügyben.
A debreceni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Hatvanutcai Divatcsarnok Fried­
mann és Horovítz debreceni Hatvan-utca 
7. sz. cégtulajdonosa Friedmann Dezső 
kérelmére a csődönkivüli kényszeregyez­
ségi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül Könyves Tóth Mihály 
ny. tanácsnok debreceni lakost (Kereske­
delmi és Iparkamara épület) rendelte ki.

A hitelezőket teliiivja, hogy követelései­
ket 1925. évi junius hó 17. (tiseuhét) nap ■ 
Iáig bezárólag a 4070/1915. M. E. sz. ren­
delet 28. § ában meghatározott módon 
(Írásban, a követelés összegének és jog­
címének megjelölésével esetleges váltófe­
dezet, zálogjog, vagy egyéb biztosíték fel- 
emliiésével) s a 43. § ban meghatározott 
jogkövetkezményeknek (szavazati jog el­
vesztésének) terhe alatt jelentsék be és a 
tárgyaláshoz váltóikat vagy követeléseik­
ről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák 
mag ukkal

Ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnapjául 

1925 évi junius hó 22. (huszonkettő) nap­
jának d e 9 Óráját dr Buday Sándor kir. 
törvényszéki bitó hivatalos helyiségébe 
(II. emelet 108) tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a 
mai nappal áll be.

Debrecen, 1925. május 16.

■ ■■9 ál 9 9 9 ■ ■ ■ 9 9999999999999999 9999999B

Buddy, s. k. kir. tszéki bird.

Pünkösti ünnepekre

mindenki győződjék mag!! 
hogy a Máv. Fogyasztási Szövetkezet árui a 
(nX legjobbak, árai pedig a legolcsóbbak :
1 liter tinón fehér asztali bor 1Z.500 R I Liszt, frissen érkezett fűszer-
1 liter bihauér- - - - - - - - - - - 19.000 R 5 áruk, csemegék és különleges-
1 liter finom rum- - - - - - - 33.000 H 1 ségeh nagy raktára. IK41
MÉLIUSZ-TER 3 TELEFON Z-«O.

9999999999999 99B««««»*«ÉÉ99919É9M9Íbüf
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APROHIRDETESEK
légy lapban olvasták az ön apróhirdetésé!, melyet 8000 koronáért felad 
a Oebrecaen, Debreceni Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli ' 
■Írlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Bt. (Piac-ucca 8), vagy a He­
gedűs és Sándor B. T. (Piac ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac ucca 24) 
koeyvesboltjanak pénztáránál. — Alkalmi apróhirdelée 10 izéig 8000 ko- ) 
roaa, minden további tzó 800 korona. — VattagbetÜMZó ét levelezés 1600 K. ;

Lakás
i 
!■árui helyiséges pincelakás villannyal 

azonnalra kiadó Erdőior 7 894
Kyaralni hegyes, fenyves vidéken (Erdély , 

Idgszebb részén) 3—4 egyént elfogad ! 
un család. Cím a kiadóban.

Kársat lobás lakást keresek lelépés mel­
lett Kcntsek László, Kossuth*utca 15. 
szám. 6863

tap bútorozott szoba, esetleg teljes el* i 
látással is kiadó. Iskola-u. 8 9<9

IHÜnbeláratu bútorozott szoba kiadó. — I 
Széchenyi-utca 15. Emelet. 6870

Kilóst ejáratu két bútorozott szoba azon- I 
nalra kiadó. Verbőczy-u. 14. 6880

Egy bútorozott szoba kiadó. Domb-utca 9. I 
szám. 924

Kiadó bútorozott szoba egy vagy két sze- . 
mélynek teljes ellátással. Pormentes. I 
tiszta levegő. Posta-u. 5/b, Miklós-utca 

végén. 921

■ Heti loo ezer vagy havi Voo ezer
H korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.
I TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Ajánlat
faltai fadobosok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Téglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár 

it.-nál szerezhetünk be. Príma micöség 
garantálva, Szent Anna-u 11. Ugyanott 
10 hold prima föld eladó. 6120 

fillet áthelyezés miatt női kalapokat ol­
csó áron szerezhet be Jungreisz Mari* 

náL 6426
Áldozó kislányok fényképeit művészi kivi­

telben készíti Ruzicska Piac 32 6818
fires ládák minden nagyságban olcsón 

kaphatók Deutsch Albert és Fia f üss er* 
k ereskedésében, 6860

Dióból-. Vúzonteladásra friss dióbél bár­
mily mennyiségben kapható Fűvészkert- 
utca 8. Telefon 12—06. 6885

Kiadó világos pince műhelynek. Jelenleg 
asztak s műhely. Vendég-u. 84 687 8

Üslóthólylségnek, tánciskolának, vívóterem­
nek, társaskörnek alkalmas utcai és ud* 
vari modern helyiségek, külör.bejáratu 
üres szoba Kossuth utca elején kiadók. 
Értekezhetni dr Borzsovay Jenő ügy­
védnél, Csapó 4. Délután. 923

Tehén tartásra kiadó kéthetes fiával. —
Eötvös utca 1, ajtó 1. 012

Kereslet
Kifutó leány felvétetik a Hegedűs és Sán­

dor Rt. nyomdában. Piao-u. 49. 6859
Mpirókisassionyt alkalmaz ügyvéd, Péter- 

fia & szám. Jelentkezni délután fél 4— 
fél 5-ig. 6873

Többévi gyakorlattal biró önálló köny- 
velönő megfelelő állást keres. Cim a ki­
adóban. 6874

6 évig állami szolgálatban volt 36 éves 
nős ember vagyok, bankszolga, kézbe­
sítő, kapus vagy ehez hasonló állást ke­
resek. Cim a kiadóban. 6876

Tártat keresek felebáz megvételhez és 
vendéglő vezetéséhez »özvegy* jeligére 
a Tiszántúli kiadóba. 6868

•yennekgondoiónő, aki egy 11 hónapos 
gyermek önálló gondozását elvállalja, 
azonnali belépésre felvétetik. Cim a ki­
adóban. 6877

Fllaierkereskedőseoédel és egy kifutó fiút 
keres azonnali belépésre. Asztalos Ber­
nét, Hatvan-u. 61. 6884

lé munkára cipészsegéd felvétetik. Jakab,
Njugati-u. 24. 6883

Telefonos irodához Piac-utca környékén 
regie hozzájárulással társulnék. Cimet a 
Függetlenhez kérek. 6882

Oyakarlatt varrónő, ki próbálni precízen 
tad, felvétetik. Hodossyné. Péterfia-utca 

________________ 922

Jobb családnál kosztot keresünk Nagy­
templom közelében. Cim a kiadóhiva­

talban. 6387
HáiVOietÖnő pusztai háztartás önálló veze­

tésére éves bizonyítványokkal felvétetik. 
Finom főzésben tökéletesen jártas nő je­
lentkezzen Debrecenben, Arany János* 
utca 2. szám, földszir t 1. ajtó Szoba­
leány és mindenes van. 926

In teliig. Deutsches Fräulein mit guten 
Juhteszeugnissen sucht Stelle zu Kin­
dern. Angebote unter »Deutsch* Hajdu­
föld. 925

Eladás
István gőzmalom mel'ett villa, 4 szobás 

lakással, villany világítással. 2060 négy­
szögöl szőlő és gyümölcsössel bérbe 
vagy eladó. Értekezni Rákóci 55 6813

Billing és ezerjó ó és uj bor hordószámra 
eladó. Csapó-utca 22. 908

Eladó vagy kiadó szoba, konyhakerttel, i 
udvarral Sámsoni-ut, Boér-telep. Érte­
kezni lehet Honvéd-u. 38. Ugyanott egy 
faesztergapad eladó. 6875

Egy antik mosdó, egy szekréhy és két dí­
vány jutányosán eladó. Kálvin tér 14. 
Középlakás, 6871

Eladó 200 négyszögöl házhely bekerítve. 
Kuruc-utca 110, szám Értekezni Csillag 
utca 21. 6872 1

Egy 8 lóerős gázvillany motor és 18 mé ■ 
tér vezeték eladó. Teleki 32. 6867

Két ló után való stráfszekér jókarban el- i 
adó. Batthyány-u. 10. 6866

Hintó, olajtengelyes, fekete, nickelezett ló* i 
ezerszám, nagy huzó hármonika, méh- I 
képtárak eladók. Eötvös utca 1. szám, 
ajtó 1. 9n

Hegedű kitűnő hangú, olcsón eladó. Stein* ■ 
berger, Simontfy-u. 14. 6881

100 colos egyszerű ablak eladó. Barna-u. 1 
11. szám. 6886 ’ Bladla a Maioarüenizeil Hin-hMklitt-Oíililii gi.

' Figyeljen a minőségre

látván

mert a

niililoll MINI Mail!

Szent István 
cikória
kávékülönlegesség, mely­
nek első koronás szent 
királyunk, Szent 
képe a védjegye, 
szebben a fest, a 
és tulajdonképen 
olcsóbb.

legjobb

Minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávé van!

Vágó híd mellett, köves ut mentén, épitke- 
ke zéshez sárga homrk v«n eladó. Érte­
kezhetni Eatalalva vendéglőben. 6879

Vegyes
Van rzerencsém értesíteni az igen tisztelt 

hölgyközönséget, hogy női kalapszalo­
nomat áthelyezem Arany János-utca 37, 
saját házamba. Kérek további szives 
pártfogást, Tisztelettel Jungreisz Mari 

6428 
Vasárnap az erdőn szemüveget megtaláló 

jutalomba részedül Rollernál, Batthyány- 
utca. . 6869

Farkaskutya, him elveszett. Megtalálója ju­
talomban részesül Részner föállatorvos- 
ná), Arany János u, 28. 92ü

4 fogásos ebéd menü — — 14QQQ 
2 fogános vacsora menü — — 12000 
Zóna reggeli— — — — — 3500 
1 pohár sör— — — — — 4000 
Havi ebéd és vacsora — — 600000 

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi-u 1. sz.

LeCoq'
■UMMHMaHOHnBnnBMHI

a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája 
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

Permefezéshez 
legtökéletesebb és legolcsóbb 
a Veréb István által Deb­
recen, Szappanos-ucca 
11. sz. alatt már S8 éve 
gyártott legújabb szab.

11** *
permetező.

POLOSKÁT
sBásaosBHar, TűcsHOr, Haasvár
24 órán beim mindenki kiirthatja n aaabadalmaaon 
féreglrtóval. — Olcsó árban kapható :

STERN feXékOzletóben u i c h rv P|AC. UCCA 1O 
Garantin minősért! patkánylrtóból állandóan 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával szemben

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74. 

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig­
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény fehnutatója ''a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fényképmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — 
Mena Lisa műterem.

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadóvéllaíat nyomdájában Debrecen, Ferenc JóMef-ut 59.


